
 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IO-2024-11-6-Leong Hong Sai R2 (P) – GK-ALM  1 

INTERPELAÇÃO ORAL  

 

Cumprimento das responsabilidades sociais por parte das seis empresas 

integradas de turismo e lazer 

 

Nos termos da Lei n.º 16/2001 (Regime jurídico da exploração de jogos de 

fortuna ou azar em casino), alterada pelo Governo da RAEM em 2022, as 

concessionárias devem assumir, nomeadamente, as seguintes responsabilidades 

sociais empresariais: 1) Apoio ao desenvolvimento das pequenas e médias 

empresas locais; 2) Apoio ao desenvolvimento da diversificação das indústrias locais; 

3) Garantia dos direitos e interesses laborais, nomeadamente concernentes à 

garantia de créditos laborais, formação em serviço e ascensão profissional dos 

empregados locais, bem como ao regime de previdência vocacionado para proteger 

os empregados; 4) Contratação dos indivíduos portadores de deficiência ou 

reabilitados; 5) Apoio às actividades de interesse público; (6) Apoio às actividades de 

cariz educativo, científico e tecnológico, de protecção ambiental, cultural e desportivo, 

entre outros. A sociedade está muito atenta à forma como as autoridades avaliam a 

concretização desses objectivos e optimizam o respectivo progresso. 

 

No ano passado, o Governo da RAEM incentivou as concessionárias do jogo a 

empenharem-se no desenvolvimento de elementos não-jogo, incluindo a 

revitalização das seis zonas que abrangem a zona pedonal da Rua da Felicidade, as 

pontes-cais n.os 23 e 25 do Porto Interior, a Avenida de Almeida Ribeiro, a Rua de 
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Cinco de Outubro, a Barra no entorno da Doca D. Carlos I, a Fábrica de Panchões 

Iec Long e os Estaleiros Navais de Lai Chi Vun, para injectar dinamismo e vitalidade 

nos bairros antigos e dinamizar a economia das PME, o que aguça a nossa 

expectativa. Contudo, o cumprimento de responsabilidades sociais noutras áreas 

carece ainda de ser organizada e divulgada pelo Governo de forma sistemática.  

 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte:   

1. O plano de revitalização das “seis zonas” tem como objectivo o seu 

desenvolvimento no prazo de dez anos, e já passou cerca de um ano desde 

a sua implementação, então, quais foram os resultados alcançados? Qual é 

o ponto de situação do desenvolvimento das PME e microempresas dessas 

zonas e do impulsionamento das receitas da economia comunitária e da 

criação de oportunidades de emprego? Segundo o plano referido, as 

concessionárias têm a responsabilidade de apoiar o desenvolvimento 

diversificado das PME e das indústrias locais. O Governo vai divulgar as 

respectivas informações de apoio?  

 

2. O desenvolvimento das concessionárias depende do empenho dos seus 

trabalhadores, assim sendo, qual é o ponto de situação dos trabalhos do 

Governo de incentivo às concessionárias para tratarem melhor os seus 

trabalhadores, darem oportunidades de promoção, melhorarem o ambiente, 

darem garantias profissionais aos seus trabalhadores e a ajustarem os seus 

salários e regalias? Que são os resultados da contratação de pessoas 
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portadoras de deficiência ou reabilitadas?  

 

3. Normalmente, as empresas cotadas na bolsa divulgam relatórios de 

sustentabilidade ESG, mas as responsabilidades sociais empresariais variam 

ao nível de amplitude e profundidade. A Direcção de Inspecção e 

Coordenação de Jogos (DICJ) tem o dever de supervisionar o cumprimento 

das responsabilidades sociais das empresas do jogo. Qual é a forma 

concreta de supervisão? Vão ser divulgados os relatórios sobre o respectivo 

cumprimento das responsabilidades sociais?  

  

6 de Novembro de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Leong Hong Sai 


